

PERIÓDICO PARA TODOS

DIARIO DE LA TARDE INDEPENDIENTE Y DE CULTURA POPULAR
PRECIO.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios especiales.

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro).

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Pagos por adelantado

Donde no tenemos correspondencia 75 céntimos al mes ALICANTE Martes 28 de Abril de 1914

Organización obrera Para el 1.º de Mayo

En la Casa del Pueblo se han reunido los representantes de las sociedades obreras: «La Marimá», «Fabricas y Almacenes», «grupación Socialista», Zapateros, Grupo Artístico, Litógrafos, Juventud socialista, Tipógrafos, «La Terrestre», Camareros y Cocineros, Carreteros y Albañiles, Toneleros, «La Feminista», y otras que no recordamos para tratar de organizar la Fiesta del Trabajo; y se acordó confeccionar el siguiente programa:

Por la mañana se organizará una gran manifestación pública a la cual concurrirán las sociedades adheridas con sus correspondientes banderas; la banda municipal abrirá «La marcha» y la manifestación saldrá a las diez de la mañana de la Casa del Pueblo. Después de recorrer todas las principales calles de la población se dirigirá al Gobierno civil para que una comisión entregue en nombre de los manifestantes, para que la primera autoridad civil de la provincia remita al señor presidente de el Consejo Ministros las siguientes conclusiones:

- 1.ª Terminación inmediata de la guerra de Marruecos y repatriación de las tropas a la península.
- 2.ª Derogación de la Ley de Jurisdicciones.
- 3.ª Abaratamiento de las subsistencias y
- 4.ª Abertura de trabajos para que termine la vergonzosa emigración.

Por la tarde a las cinco gira campestre en el cerro de los Angeles.

Por la noche en la Casa del Pueblo gran Velada literaria, en la que se leerán trabajos literarios y hermosas poesías, escritas expresamente para este acto.

El orfeón cantará las mejores piezas de su repertorio; a las mujeres se les obsequiará con bonitos ramos de flores terminando el acto sirviéndose café y helados a la concurrencia.

Sabemos que para esta importante velada han escrito varios trabajos los poetas D. Salvador Sellés, D. Carlos Lozano, D. Luis Dagnino, don Rodolfo de Salazar y otros.

Por el entusiasmo que se nota entre los trabajadores la fiesta del 1.º de Mayo este año en Alicante revistirá verdadera importancia.

La Junta de Delegados repartirá un manifiesto al pueblo para recordarle tan hermoso día.

ARREIS

Grónica ¡Viva la novia!

Hoy al abrir el balcón de mi cuarto, ha llegado hasta mí, envuelto en

un rayo de luz y alegría, este grito que luego repetido en cien bocas más, dicen en mi tierra, la aparición de una boda popular, boda de rumbo típica, netamente madrileña. Allí ella van mis ojos y mi alma y de ella voy a referir todo, puesto que creo es asunto merecedor de proporcionar un rato de placer a quien lo lea.

En primer término va la novia, ésta vez es alta, llenita, airosa, lleva un traje de raso negro, una mantilla de blondas, un ramo de azahar entre el pelo luciente y un ramo de azahar sobre el busto atrevido. Calza coquetones zapatos de charol y recoge gentil la falda que al desgarrar enseña los encajes y cintas de una blanquísima enagua. Con ella van las amigas riendo, cantando, bromeando en la jerga saladísima de los barrios; luego camina el novio; es fuerte, varonil, atezado. Lleva un llamante terno negro, botas de charol, sombrero ancho; con él los padrinos y algo separados el acompañamiento, la señora fulana, la señora mengana, el señor tal, el señor cual, los compañeros de oficio, las compañeras del taller, los chiquillos, los abuelines.

Ahora vienen de la Iglesia, ahora van al café, luego cambiarán los trajes y con el alarde de buen humor de estos castizos, bajarán en cascabeleiros coches al campo, a los merenderos de la Bombilla, de Amaniel, de la Moncloa, de la China, ó a la cuesta de las Perdices.

Sobre las diez, regresarán a sus hogares, y sembrando de savia y juventud las calles por donde cruce con el coche, loca de la boda llegará a su destino; y dejará la felicidad en el silencio de un cuartín risuño, en donde no faltará entre los enseres una Virgen de la Paloma, una cómoda, la mesa camilla, una guitarra con cintas, un botijo grotesco, y unos liestos de olorosa albahaca. Calle abajo piérdese el vocinglero aturdimiento, y una voz fresca, voz de veinte años, canta con picaresco retintín.

Viva la novia y el novio,
el cura que los casó,
el padrino y la madrina
los convidados y yo...

Las careajadas brillan fuertes, y la pincelada de color, tiene brutal explosión de salvaje locura; que hace brillar los ojos del novio, y colorear las mejillas sin mácula, de la novia morena.

JOSEFINA MENDOZA Y DE ARIAS

Las flores y la música

Algunos botánicos y principalmente los señores Haberlandt y Wa-

ger, habían descubierto que las flores tenían algo así como ojos.

Pero ahora otro sabio, el profesor de Munich Sr. Teitgen, ha realizado un descubrimiento aún más sorprendente. ¡Las flores son sensibles a la música! Lo cual quiere decir, no sólo que distinguen, sino que oyen.

Y hasta tienen su mijita de sentido crítico, según el profesor supradicho. Cuando una melodía les agrada abren espléndidamente sus pétalos, y si no les agrada, maldita la señal que dan de placer; permanecen frías y displicentes, como un crítico malhumorado; descontentadizo ó pedante.

Ahora falta averiguar las preferencias de cada flor; tarea difícil, porque siendo inacabable el repertorio é infinitas las especies y variedades, formar un catálogo verdaderamente científico es tarea un poco larga.

Larga y complicada, y en la que pueden resultar cosas estupendas, como, por ejemplo, que al clavel le fastidie el canto flamenco, y se muera por la música de Grieg; que la «humilde violeta» sea aficionada a la música brillante; que el miositis deteste cordialmente los vales de, con y sobre el «Danubio azul»...

“VERANO”

A unos ojos zarcos cuya alucinante poseedora los pasea en triunfo por una calle provinciana, bañada de sol.

Con el cambio atmosférico que se deja sentir al hacer su entrada el verano; abandonan señalados hogares, los crepitares angustiosos y los tosiga-res cavernosos, que suenan en los oídos de los sanos de cuerpo como al dabanazos dados en lares sumidos en la penumbra, propia de lo que fue materia y pasó a ser espíritu.

Y estos repiqueteos de muerte que emprenden precipitada fuga tan pronto como asoma el verano, no dan fin a su carrera hasta que el tiempo erudísimo de los ventisqueros y nieves favorece su retorno.

Al contemplar la animosidad, el ansia de vivir que sienten los caídos ante el esplendor de todo lo que les rodea en el verano, exclamo, como en el cuento de Maeterlink, cuando los niños ven florecer las sepulturas y baten palmas de puro goce. ¡Si no hay muertos!

Y no terminan ahí las bondades, las ternezas del verano; esta estación no solamente transmite consuelo al pobre en salud; también tiene en cuenta que hay pobres en riquezas, y a

éstos no les echa en olvido. No en balde se ha dicho por ilustres observadores de la infinidad de facetas que presenta la vida, que el verano es la estación de los desheredados por la locuaz fortuna.

Por eso al verano se le dispensa tan entusiasta acogida. Las acacias lucen sus brotes verdes, que dan la sensación de colgaduras democráticas colocadas por Natura para recibir dignamente al huésped de todos los años que tantas mercedes reparte; los pájaros lanzan al espacio sus armoniosos trinos, que traducidos a nuestro lenguaje nos dicen de amores y bienandanzas; las altísimas chimeneas de las fabricas parecen ser enormes pebeteros que arrojan bocanadas de humo bien oliente, en justa correspondencia a la dulcedumbre del ambiente.

Las tardes caliginosas se suceden una tras de otra y como el poeta dijo:

«Dos y dos son cuatro!
cuatro y dos son seis!
gritan los chiquillos
del colegio. Está
solitaria y triste
la plazuela. Y veis
una linda moza
que a la fuente va

Así es el verano; goces, sol, paz; todo ello acompañado de los cascabeleos que produce la risa al escaparse de las finísimas gargantas de las encantadoras é ingenuas muchachitas provincianas, incapaces de mentir con los ojos.

JUAN CARRANZA MAESTRE

Novedad en Alicante

“BIOSCA”, Castaños, 20
Fotografía con luz artificial, instalada
EN PLANTA BAJA
Se retrata de 9 a 1 y de 3 a 8.
Precios a la vista.

La Foto Primitiva

“BIOSCA”
Este antiguo y acreditado servicio diario de encargos é desarrollo entre Alicante y Madrid, sigue en las mismas cosas.
En Alicante
Zaragoza, 5.
En Madrid
Puerta Atocha, 6.

Se venden los enseres de una barbería. Para verlos y tratar Maisonave 21. — Barbería.

Toreros de nuestra tierra

Hace tiempo viene haciéndose notar por su desmedida afición y valentía en varias plazas de Andalucía y Castilla, un muchacho de Alicante llamado Francisco Mora «Alicantino», que antes llevó el apodo de «Flores II».

Hoy cuenta 22 años de edad. En la plaza de Casa de Uceda (Guadalajara) toreó el año 1909, y fué tal éxito alcanzado por este muchacho, que le contrataron para el año siguiente, en cuya corrida al dar una estocada de las que dan fama y dinero fue alcanzado y herido de alguna consideración en una pierna.

El día 12 del pasado Abril, toreó en la plaza de Talavera de la Reina, con Torquito II, en la que un toro de Carreros, del campo de Salamanca, le inflió un puntazo en la ceja izquierda y desgullamientos, de consideración en una pierna.

La afición alicantina, debía tomarse interés porque este muchacho torease en nuestra plaza, por tratarse de un paisano muy valiente en quién tiene la afición grandes esperanzas,

BENITO CONDE

Madrid-Abril 1914.

Clinica del Dr. Manuel Iriarte

CONSULTA GENERAL
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

Antiguo alumno de las clinicas de los doctores Gutiérrez y Hergueta, de Madrid y Fargas, de Barcelona.

Consulta: de 11 a 2, todos los días.
San Fernando, 34, 1.ª planta. Alicante

Academia de corte parisién

Enseñanza gratis
Villavieja 8 principal.

Ni en el Riff

En las falda del castillo de San Fernando se originan todos los días fuertes pedreas entre belicosos juvenes os.

Estos combates pétreos no solamente redundan en despellejo de nuestra cultura, sino han llegado a poner en constante peligro el flanco de los que por obligación tienen que pasar por los lugares ocupados por los pequeños contentientes.

Ayer tarde estuvo en un triz el que no registrasemos un sensible suceso, pues una pobre mujer que en el momento de la pedrea pasaba por aquellos sitios, acompañada de su hijo, niño de corta edad, se vió aseteada por una lluvia de piedras que á una verdadera casualidad se puede atribuir el que no tuviese fatales consecuencias.

Por esta vez ya varias las veces que hemos llamado la atención de las autoridades sobre estos lamentables defectos.

Todo el mundo

debia comprarle á Damaín Tudala, Mendoz Núñez 11, que con el solo fin de acreditar su nuevo establecimiento

vende los artículos

á cualquier precio

Pafieria, Sastoría y Sobararía, 20.000 gorrás en existencia.

Afecciones nerviosas y del Corazón, Neurastenia, Falta de fuerzas, Disnea ó Asma, Debilidad nerviosa, etc.

KOLA

ESPINAR GRANULADA

Exclusivos para la venta al por mayor en la provincia de Alicante don Remigio Romero y sus hijos Piñal hermanos.

Venta farmacia y droguerías.

Un demente

En la Inspección de Vigilancia ha sido presentado el individuo Emilio Reig Hermitaña, de 17 años, soltero, natural de Alcoy.

Este individuo tiene, según parece ser, las facultades mentales perturbadas.

Ingresó en el Hospital Provincial.

Enfermo

Ha sido recogido en el arroyo un individuo llamada Baltazar Sabater Aliaga de 44 años, que se encontraba falto de recursos, enfermo y sin domicilio.

El señor gobernador ha dado orden para que ingrese en el Hospital Civil.

“LA OBRERA“

Sociedad de Dependientes Peluqueros Barberos

Se convoca á junta general ordinaria que se celebrará el jueves 23 a las nueve y media de la noche, para tratar de asuntos de interés y de importancia para nuestro gremio por lo que se desea la puntual asistencia de sus asociados, «La Directiva».

En junta general celebrada el día 23 del corriente la sociedad de Dependientes peluqueros Barberos tomó el acuerdo de publicar en la prensa obrera á los compañeros que fueran dados de baja por falta de pago, siendo los primeros los compañeros, Ricardo Sanchez, José Cruz, Francisco Manzanares, Manuel Campello, Remigio Torralba.

Alicante 27 Abril 1912-La Directiva.

Dr. Candela Ardidi

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Profesor de los Institutos Rubio y Oñativar Nacional de Madrid.

Consulta: de 9 á 12, DOS pesetas.

Especial: de 2 á 4 —Lunes y Viernes: de 4 á 5, GRATUITA.

Tratamiento especial de la GRANULACION

Ballón, 14 dup.º, al lado de la Posada de la Unión.

OSCAR ESPLÁ

Triunfo inmenso en el Real de Madrid

Nuestro paisano el eximio compositor Oscar Esplá, ha obtenido en Madrid un éxito inmenso con el estreno de su grandiosa página musical «El Poema de los niños».

El estreno ha tenido lugar en el Teatro Real, habiendo ejecutado la maravillosa obra de Esplá, la brillante Orquesta Sinfónica que dirige el maestro Arbós.

«El Poema de los niños», fué objeto de repetidas ovaciones y el entusiasmo se desbordó en la parte de la «suite» titulada «El sueño de Bébé».

Oscar Esplá, se vió precisado á salir al palco escénico oyendo una de las mayores ovaciones que se han tributado en el Real.

Los periódicos de la corte se ocupan extensamente del estreno y la crítica dedica grandes elogios á nuestro paisano, considerándole como una gloria española.

Oscar Esplá, hijo de D. Trino Esplá Visconti y D.ª Francisca Tuay Querada, nació en Alicante á las cinco y veinte minutos del día 5 de agosto de 1886, cuenta pues en la actualidad casi 28 años de edad, habiendo triunfado en plena juventud, constituyendo una esperanza para el arte musical español toda vez que es un orgullo ver la unanimidad con que se reconocen los grandes talentos de nuestro eminente paisano.

Almorranas

Su curación segura, tanto si son externas como internas ó sangrientas, con el infalible

Glicúrea Reus

Precio del estuche con cánula, á pesetas 1'75. En las principales farmacias y droguerías.—Depositorio, Centro Farmacéutico, calle Bullón, núm. 14, Alicante, y Sociedad anónima Manegat, en Alcoy, Doctor Mellor.

Academia de corte parisién

Dirigida por la profesora doña María López Antigua y acreditada Academia de doña Antonia Cuadrado. Enseñanza completa en cortar, coser y confeccionar toda clase de ropa. Precios sumamente económicos. Se venden maniqués, figurines y patrones á la medida.

Calle de Remates, núm. 15, 1.º.—ALICANTE.

A MARGARITA

Tengo puesto el pensamiento, junto á una Margarita, porque mi amor necesita de su hermosura alimento; cuando su aroma no siento, suele entrarme hasta agonía; y aguardo que llegue el día, de estrecharla entre mis brazos, y unir los estrechos lazos, y decirle ¡ya eres mía!

II

Cuando paso por tu puerta y me fijo en tu balcon, me palpita el corazón y otra vez mi amor despierta; hay quien dice que no es cierta tu mirada cuando miras, aunque al mirarme suspiras recordando mi cariño tomándome como á un niño y falsamente me olvidas

III

¡Soy un pobre soñador! mi entusiasmo son las flores por ellas, con mil primores siento al no verlas dolor; yo te pido por favor que me des tu eterno olvido. Si algún día me has querido no te irías cuando paso, aunque de mi no hagas caso pero tu amor mio ha sido.

IV

No niegues que me has querido cuando te pregunte alguno llegará el caso oportuno en que me echas en olvido. Sé que por mí has padecido ó al menos lo has demostrado y hoy si pago por tu lado se alegra tu corazón y me miras á traición por ser tu dueño adorador.

V

Adios Margarita hermosa adios mi prenda adorada tan bella tan colorada Dios quiera seas dichosa, para mi fuiste preciosa rendido quedé á tus pies y olvidándome después aún te pido perdón y que tengas compasión de tu enamorado

ANDRÉS.

Doctor Más Magro

Miembro español único de FOL, HAMAT, de BERLIN, laureado de varias Academias de Medicina del

INSTITUTO MEDICO, VALENCIANO

ESPECIALISTA

en enfermedades del PECHO (corazón y pulmones) y de la SANGRE (anemias, clorosis, etc.)—Consultas de 9 á 12, DOS pesetas. ESPECIAL: de 2 á 4, Martes y 8, sábados de 4 á 5 GRATUITA. Tratamiento especial de las ANEMIAS. San Fernando, 57, 2.º—Alicante

TAURINAS

La empresa «Taurina de Levante» ha hecho ya sus combinaciones fijas para las corridas de Junio y Agosto.

La primera, será el día de San Pedro (29 de Junio) lidiarán ganado de Parladé Gallito, Bombita, y Joselito y la de Agosto 8 toros de Miura para Gallito, Cocharito de Bilbao, Garcia Malla, y Paco Madrid.

Además de estas combinaciones fijas organizará en la temporada otras corridas de toros en días de trabajo, con Joselito y Belmonte y varias excelentes novilladas.

Exploradores de España

Los padres que quieran inscribir sus hijos sin distinción de clase social en las listas de los Exploradores de España, pueden dirigir sus peticiones á los organizadores de los mismos en esta Capital D. Otilio Ruiz Baquero Instructor de Exploradores Calle de Torrijos 7 entresuelo y en el Casino á D. José Alvarez Entrena Capitán del Regimiento la Princesa número 4.

La edad de los inscritos ha de ser de 10 á 18 años.

Aviso al público

Participamos al público en general que en el establecimiento de tejidos LA ESTRELLA, para de Castelar, 3 y 5, de nuestro amigo Mora, se ha recibido un extenso surtido en géneros para la presente temporada, selectas colecciones de lanería, batistas y demás géneros para señoras; en pañería también hay ricas colecciones de lo último fabricado.

Correo de la provincia

Hundimiento de un puente

Altea. En la pasada noche se ha hundido el puente de la vía férrea que existe sobre la acequia grande que pasa por este pueblo.

Afortunadamente no ha habido desgracias personales.

La pasa

Denia.—En el mercado de pasas de la plaza de Denia continúan manteniéndose firmes en sus pretensiones los tenedores de las reducidas existencias, dificultando bastante las operaciones de compra-venta que viene realizando el comercio exportador para atender sus necesidades.

Ciertamente que en la propiedad queda ya muy poca pasa, pero si sus dueños persisten en su actitud intransigente y no las ceden a los precios actuales, ya no será tan fácil puedan venderla más adelante porque habrá cesado la demanda que procede casi siempre á la estación primaveral, saliendo entonces más perjudicados.

Desde Elche

Buen servicio

Don Ramón Alvarez, sargento de las fuerzas del Cuerpo de Seguridad que presta servicio en Elche, practicó en la tarde de ayer un señalado servicio que pone á prueba el interés de dicha autoridad para que la gente de mal vivir no se instale en este pueblo.

Las conocidas mecheras Carmen García, Emilia, Josefa Fuentes y María García, anduvieron durante todo el día de ayer por el pueblo con ánimo, sin duda, de explorar el terreno, pero como fueron vistas por el citado sargento, éste, después de detenerlas, ordenó á una mujer que les practicase un registro, el que dió por resultado no encontrarles nada comprometedor encima.

No obstante, este resultado el señor Román les dió pasaporte para Albaterra, pueblo de donde proceden estas mujeres.

Señor Alcalde

Le llamamos la atención sobre el estado lamentabilísimo en que se encuentran las calles del «Teniente Ruiz», «Andrés Torrejón» y otras más. Particularmente, las aceras están tan estropeadas que se hace imposible el tránsito sin exponerse á una caída.

Elche es un pueblo visitadísimo y el señor alcalde se debe ocupar de estas anomalías para que los numerosos visitantes formen buen concepto del ornato que debe haber en este pueblo.

EL CORRESPONSAL

NOTICIAS

CARIDAD.—La antigua y acreditada profesora en Partos, doña Isidra Muñoz, hace ya cerca de cuatro años que se encuentra postrada en cama, á consecuencia de una penosa enfermedad que sufre.

Han sido tales los gastos que dicha enfermedad ha ocasionado, que hoy se encuentra falta de recursos hasta para atender á su subsistencia.

Se ruega á las personas caritativas que a víen en lo posible la situación de la enferma que habita en la calle de los Platos, 7.

Cocina Económica

Comida para el día 29.—Arroz con garbanzos, carne y patatas.

Se encuentra bastante mejorada de la

lesión que se ocasionó casualmente hace algunos días en su domicilio, la simpática señorita Josefina Guijarro Aspuch. Que siga la mejoría es de desear.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médicos: don Juan Sebastia y don Miguel Gueri. Practicante: don Deogracia Ceva.

CARIDAD.—Las personas caritativas tienen ocasión para poner de manifiesto los invidiables sentimientos que atesoran socorriendo á una pobre anciana, que padece una enfermedad crónica y se encuentra falta de recursos.

Habita en la calle de Aranjuez, número 28.

Esta mañana se ha presentado en nuestra redacción un joven llamado Francisco Hernández, el que nos ha dicho que habiéndose encontrado una cabra en la calle de las Navas iba á depositarla en la Inspección Municipal, para que ésta fuese retirada por su dueño.

BLENORRAGIAS

Cistitis, Uretritis por antiguas y rebeldes que sean, se curan con el

:: Urotrosol ::

A las primeras tomas desaparece el dolor y los frecuentes deseos de orinar. No produce dolor de riñones ni desarreglos gástricos. En todas las Farmacias 3'50 ptas. Al por mayor en las de su autor M. Sarriano, Celarava, 8, Alicante, y en el Centro Farmacéutico de Alicante. Remitiendo 4 pesetas se manda certificado á todas partes.

Compra y venta

de muebles usados.—Zaragoza, 2, bajo, Ramón Aguado.

El Candado de Bronce

Gran surtido en Ferrería, Quincalla y Batería de Cocina, Antonio Isorra.—Méndez Núñez, 14, Alicante.

Se desea comprar

una caja de caudales. Darán razón: calle Mayor, número 53, 1.º.—Señor Pérez.

TRISTE FINAL

A la bellísima Señorita M. Martínez Segura.

Anoche. Las murallas de la ciudad, proyectaban sus téticas sombras al claro fulgor de la luna que reverbeaba centellante sobre la tranquila superficie del mar lúmeno.

A lo largo del muro un centinela se paseaba con la marcialidad distintiva de nuestros bravos soldados, pero con una agitación febril que muy á las claras demostraba la excitación nerviosa de que se hallaba poseído.

Sus ideas, las tenía lejos muy lejos de aquellos lugares. Pensaba en sus pobres padres ancianos que se vieron privados del filial cariño, cuando más falta le hacía.

Pensaba además en aquella niña de rubias guedejas que un día le prometiera ser su esposa, y entonces el pundonoroso militar trocaba su marcialidad en desaliento y su alegría tornábase llanto que arrasaba sus caras pupilas.

Dos años alejado de aquellos seres queridos; de aquella su blanca casita que levantándose cual copo de nieve en la soledad de los campos, y que el soldado antejaban en los siglos á guzgar por la viva inquietud que en su semblante se reflejaba.

Y llegó un día en que una idea tenaz y cobarda apoderóse de él.

Pensó en la fuga, sin contar con la inflexibilidad de las leyes humanas que son ajenas á toda idea de amar y sentimentalismo.

Lo que bajo el concepto moral es puramente lógico, resulta un absurdo en el concepto jurídico, y por esta causa cuantas vistes inocentes, han perecido por seguir los impulsos de su corazón, haciendo completa omisión de lo que la ley humana ha estatuido!

Sin duda nuestro héroe no había meditado en las funestas consecuencias que su fatal resolución pudieran ocasionarle y una hermosa y placida noche abriena puso en obra su proyecto y en rápida carrera pronto estuvo á larga distancia del fuerte.

Pero luego, cuando una vez realizado pensó en el delito cometido solo tuvo una idea, la de abrazar á sus padres y despedirse por vez postrera de su novia.

Y así lo hizo. Cuando la justicia humana, buscaba al desertor para aplicar-

le su castigo, solo encontró un cadaver que aguardaba el cristiano momento de que le dieran repultura.

LUIS BELTRÁN

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la Garganta, Hariz, Oídos y Ojos. Horas de Consulta: De 11 á 1 y 3 á 5 San Fernando letra E. 1.º

Partos

Joseta Grau Santacreu, profesora en Partos. Academia preparatoria para cursar dicha carrera.—San Vicente 61, Alicante.

Sastresas

Faltan buenas oficiales y aprendices Sastresía Durenda.—Sagasta, 55, 1.º—Alicante.

Fábrica de féretros

con adornos metálicos de gran lujo. Los de 25 pesetas en adelante llevan todos los adornos de metal.—Fagueti 13 Benalúa. Esta casa se encarga de los coches fúnebres y demás servicios.

De enseñanza

Se ha comunicado á la Sección Administrativa de 1.ª enseñanza y á la Inspección de esta provincia, la orden del Rectorado en la cual se dispone que D. Juan Puchalt, Maestro de Redován continúe como maestro sustituto.

El Sr. Gobernador de esta provincia ha ordenado á los Alcaldes de Jávea y Ondara que remitan con toda urgencia copia certificada de la sesión en que se constituyeron las respectivas Juntas locales de primera enseñanza.

El Ayuntamiento de esta ciudad, y Junta local de primera enseñanza, han elevado á la Superioridad una instancia solicitando mobiliario y material pedagógico para el funcionamiento de las Escuelas Nacionales.

El Maestro de Saladas (Elche) don Marcelino Picó, ha recurrido en recurso

140 PROP. DE LA CASA MAUCCI BARCELONA

prosiguió con exaltación;—es menester salvar al que queda. ¡Yo llegaré antes que él! Pronto, Landry, prepárate á seguirme.

—¿Dónde vamos, señor?

—A la torre de Neale.

—Marchemos.

Un instante después los dos hombres salían precipitadamente de la casa, dirigiéndose hacia la torre maldita.

Margarita había llegado poco antes.

Orsini la estaba esperando, y mientras tenía lugar la escena anterior, entre Buridán y Landry, decía la reina á su cómplice.

—Ya lo sabes: en cuanto llegue ese hombre maldito, ese Buridán, á quien Dios confunda, es menester darle muerte. Yo le he dado la llave; ya sabes lo que has de hacer.

—Está bien, señora. Acabemos de una vez, porque ya es demasiado lo que estamos haciendo.



hacia el castillo de Buridán, que se encontraba en la torre maldita.

XVIII

Como Landry había quedado con Buridán, apenas se marchó Gualtero, subió á la estancia donde aquél estaba.

El secreto terrible

Como Landry había quedado con Buridán, apenas se marchó Gualtero, subió á la estancia donde aquél estaba.

Al verla recibió el capitán su aspecto frío y severo, diciendo:

—Escucha, Landry, tú sabes bien lo que me debes?

—¿Cómo no he de saberlo, cuando os estoy sirviendo, en pago de vuestros favores?

—Pues más vas á servirme todavía.

—Pedid que queráis, que si puedo

de alzada al Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, contra la orden de la Dirección general de primera enseñanza de 26 de marzo último.

Se anuncia también por la Inspección una circular anunciando por diez días la Escuela Nacional de niñas de Elche para su previsión mediante concurso local.

Por el Ilmo. Sr. Gobernador se ordena á los alcaldes de Teuada y Liber que provea de local adecuado á las Escuelas Nacional de niños de sus respectivos municipios.

Informado por la Inspección se remite al Rectorado el expediente de don Juan Bautista Farac, Maestro de la Escuela Nacional de Alted, solicitando por enfermedad al primer periodo de observación.

El «Faro del Magistral» en su último número dice: En las últimas sesiones del Ayuntamiento se ha dicho que la banda municipal de música dispone de un amplio local para Academia.

Cuando se trata de buscar edificios para Escuelas todo son dificultades, y no es tarea fácil encontrar alguno.

El local de la academia de música está alquilado por un largo periodo de tiempo y hay quien dice que por un precio no muy bajo.

Consecuencia: Cuando se trata de la educación del pueblo nadie busca y todos regatean.

Telegramas

De interés para Alicante

«La Gaceta» publica hoy la correspondiente autorización para la prolongación de la tubería del puerto de Alicante hasta el muelle nueve.

LAS CORTES

Senado

En la sesión de hoy comenzó la discusión del Mensaje de la Corona.

Cavestany defiende voto particular estando conforme con la política del gobierno.

Solo desea que el Rey vaya á América.

Congreso

En esta Cámara se aprobaron varias actas.

Se discutió el acta de Daroca, interviniendo los Sres. Lloréns y Sánchez Queadó fué aprobada dicha acta.

Los excursionistas italianos

Siguen siendo agasajadísimos los excursionistas italianos.

Esta tarde se verificó en el Ayuntamiento una recepción.

Los excursionistas italianos también visitaron varios monumentos.

DE MEXICO

Lo que dice Huerta

Noticias de México aseguran que Huerta ha dicho que está dispuesto á admitir la mediación de las Repúblicas americanas.

Canje de prisioneros

El consul yanqui en Veracruz ha canjeado los prisioneros con el general Mass.

En estado de guerra

Se han fijado bandos en las esquinas de las calles de Veracruz, anunciando el estado de guerra en aquella plaza Mejicana.

Empieza el saqueo

La situación en Veracruz es cada vez mas grave, según los últimos despachos de Méjico.

Han sido saqueados varios almacenes de los extranjeros.

Ordenes de Fletcher

El almirante de la escuadra yanqui encrada en el puerto de Veracruz ha hecho pública la prohibición de llevar armas, amenazando con fusilar á todos aquellos que no cumplan estas órdenes.

Manifestaciones de simpatía

En varias poblaciones de la Argentina se han llevado á cabo manifestaciones de simpatía hácia Méjico.

Los presupuestos

El día 29 se celebrará un Consejo de Ministros, en el que se tratará de la confección de los presupuestos.

Liquidación de calzado

A precios baratísimos, se vende Entenoria, Caja de caudales, incombuñible y un gran cristal para escaparato, Pieza del Teatro, 7, Zapatería.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA en enfermedades de Infancia CONSULTA GENERAL. Aplicaciones de suero oxigenado en el reuma. Consulta: de 9 á 1 mañana y de 3 á 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 á 2. — Calle Reina, casa derecha.

Advertisement for Singer sewing machines. Includes text: 'NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO', 'MAQUINAS SINGER PARA COSER', 'VENTA ANUAL: 2.000.000 DE MAQUINAS', and '12, Mayor, 12.-ALICANTE'. Features an illustration of a Singer sewing machine and a woman operating it.

Esquelas mortuorias

Se hacen á todas horas del día y de la noche en la Imprenta de este periódico

Plaza de Chapí, 5.-ALICANTE

Durante la noche, avisar al vigilante de la calle de Riego.

138 PROP. DE LA CASA MAUCCI BARCELONA

MARGARITA DE BORGOÑA 139

hacerlo, complacido quedaréis. ¿Con quién hay que andar á cintarazos? ¿Quién os estoja?

—No se trata de eso.

—Pues decid entonces.

—Se trata de saber qué hiciste de dos niños, que hace muchos, muchos años, te confió Orsini, para...

—Sí, ya recuerdo, para que los echara al río. ¿Quién di'ablos podía pensar que eso pudiera interesaros?

—Pues mira, mucho me interesa. Con que recuerda bien, que yo te paga é ese recuerdo.

—Poco tengo que recordar.

—¿Cumpiste el mandato de Orsini? preguntó Buridán ansiosamente.

—No, señor.

—¡Oh! Gracias. ¿Qué hiciste de ellos?

—Los dejé en la iglesia de Nuestra Señora, donde suelen dejarse muchas criaturas abandonadas.

—¿Y supiste qué suerte tuvieron?

—Solo sé que hubo quien los recogió.

—¿Cómo lo supiste?

—Porque al año hacer ya no estaban allí.

—¿De modo que no tienes más indicios respecto á su existencia?

—Ninguno más.

—¿Y no les hiciste ninguna señal, no procuraste, por ningún medio, poder reconocerle algún día?

—Eso sí, pero no pensé en que pudiere servirme nunca. Les hice con mi puñal una cruz roja en el brazo izquierdo. Y por cierto, que lloraban como condenados.

—¿Una cruz roja en el brazo izquierdo, has dicho? —exclamó Buridán, levantándose de su asiento, demudado el rostro y presa de violenta agitación.

—Sí, señor. Pero ¿qué tenéis?

—¡Oh! ¡fatalidad! Son mis hijos —exclamó Buridán con acento desesperado.

—Felipe y Guatero! Muerto el uno y próximo á morir el otro. ¡Los dos asesinados por ella!... ¡Justicia divina! ¡Oh!

Enfermos del estómago. Se hacen á todas horas del día y de la noche en la Imprenta de este periódico. Plaza de Chapí, 5.-ALICANTE. Durante la noche, avisar al vigilante de la calle de Riego.

Enfermos del estómago. Se hacen á todas horas del día y de la noche en la Imprenta de este periódico. Plaza de Chapí, 5.-ALICANTE. Durante la noche, avisar al vigilante de la calle de Riego.

Tarjetas de visita. Se hacen á todas horas del día y de la noche en la Imprenta de este periódico. Plaza de Chapí, 5.-ALICANTE. Durante la noche, avisar al vigilante de la calle de Riego.

Espectáculos. Salón Moderno. Secciones de cinematografía desde las siete en adelante. Preferencia, 15 céntimos; general, 5.

Teatro Nuevo. Grandes funciones de cinematografía desde las seis en adelante. Preferencia, 15 céntimos; general, 5.